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VERBALE   N. 22 
 

SEDUTA DEL 26.05.2021 
 

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale. 
  

L’anno 2021 (duemilaventuno) il giorno 26 (ventisei) del mese di Maggio, la Commissione quattro è 

convocata in via telematica a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020 alle 

ore 09,00, con il seguente ordine dei lavori: 
 

 Comunicazioni della Presidente; 

 Audizione del Coordinatore Sanitario Territoriale di Firenze Dott. Lorenzo Baggiani in 

merito alla Risoluzione n.505/21 Oggetto: Piano vaccinale: diritti delle categorie fragili 

di soggetti non residenti; 

 Esame ed espressione di parere Risoluzione n.505/21 Oggetto: Piano vaccinale: diritti 

delle categorie fragili di soggetti non residenti;  

 Approvazione verbali precedenti sedute; 

 Varie ed eventuali. 
 

 

Alle ore 09,00 è presente telematicamente la Presidente Mimma Dardano, alle ore 09,01 i consiglieri Luca 

Tani e Renzo Pampaloni, quest’ultimo in sostituzione della consigliera M. Federica Giuliani, alle ore 09,03 i 

consiglieri Andrea Asciuti e Donata Bianchi, alle ore 09,04 la consigliera Michela Monaco, alle ore 09,05 la 

consigliera Laura Sparavigna ed il consigliere Stefano Di Puccio ed alle ore 09,08 la consigliera Francesca 

Calì. 
 

Si procede con l'appello nominale dei/delle Consiglieri/e presenti telematicamente:  
 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 
Presidente  Mimma Dardano  
Componente Andrea Asciuti  

Componente Donata Bianchi  
Componente Francesca Calì   

Componente Stefano Di Puccio  

Supplente Renzo Pampaloni M. Federica Giuliani 
Componente Michela Monaco  

Componente Laura Sparavigna  

Componente Luca Tani  

 

La Presidente della Commissione, Dott.ssa Mimma Dardano, apre la seduta alle ore 09,08, essendo presente 

il numero legale. 
 

E’ presente, telematicamente, il Coordinatore Sanitario Territoriale di Firenze Dott. Lorenzo 
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Baggiani. 
 

Per la segreteria di commissione è presente, telematicamente, Angela Giabbanelli. 

Prende la parola la Presidente Dardano introducendo l’Ordine dei Lavori e presentando l’ospite. 

Prende la parola il Dott. Baggiani che spiega come si svolge l’iter di vaccinazione, in applicazione delle 

disposizioni normative nazionali e locali che si susseguono, fornendo, altresì, dati sulle dosi somministrate; il 

Dott. Baggiani illustra quali siano i soggetti coinvolti, come l’hub del Mandelaforum, determinante per la 

diffusione della campagna vaccinale. 

Alle ore 09,14 è presente, telematicamente, il consigliere Nicola Armentano. 

Prosegue il Dott. Baggiani spiegando come si sia proceduto alla vaccinazione degli operatori sanitari ed 

illustrando l’attività degli USCA che hanno permesso di raggiungere a domicilio le persone con difficoltà 

motorie, incluse le persone ospiti delle residenze sanitarie, nonché le persone presenti in varie comunità. 

Importante è stato poi il ruolo dei medici di medicina generale che hanno garantito una capillarità di 

somministrazione fra gli ultra ottantenni. Il Dott. Baggiani spiega che l’aver messo in campo più linee 

vaccinali ha permesso di raggiungere importanti risultati per la copertura di svariate situazioni. 

Alle ore 09,24è presente, telematicamente, il Vice Presidente Jacopo Cellai. 

Prosegue il Dott. Baggiani nell’illustrazione del piano vaccinale come distinto per categorie di 

popolazione e per fasce di età. 

Prende la parola la Presidente Dardano e presenta la Risoluzione n.505/21 Oggetto: Piano 

vaccinale: diritti delle categorie fragili di soggetti non residenti, spiegando le difficoltà di 

vaccinazione cui possono andare incontro persone non residenti in Italia o privi  di documenti, ad 

esempio i clochard. 

Interviene il Dott. Baggiani spiegando come sia fondamentale estendere la vaccinazione a tutte le 

possibili categorie. 

Interviene il consigliere Armentano che chiede informazioni sulla vaccinazione da parte dei 

medici di medicina generale e sottolinea anch’egli l’importanza che la vaccinazione si estenda a 

tutte le possibili categorie di persone auspicando, altresì, una sorta di anagrafe vaccinale al fine 

di permettere un controllo e verifica sulle vaccinazioni, anche nel caso in cui le persone 

effettuino vaccinazioni in regioni diverse. 

Interviene la consigliera Bianchi richiamando l’attenzione anche sulla necessità di vaccinare le 

persone che si trovano in situazioni di emergenza ed anche la necessità di diffondere le 

informazioni sulla vaccinazione anche nelle comunità straniere. 
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Risponde il Dott. Baggiani fornendo le informazioni richieste in materia di vaccinazioni da parte 

dei medici di medicina generale, informazioni sugli hub della rete vaccinale, sui numeri di dosi 

disponibili e concorda sulla necessità di una banca dati vaccinale nazionale.  

Alle ore 09,52 è assente, telematicamente, la consigliera Sparavigna. 

Prosegue il Dott. Baggiani spiegando le difficoltà che si incontrano a coinvolgere nella 

vaccinazione, come in tutte le altre iniziative sanitarie, le persone che si trovano ai margini della 

società. 

Alle ore 09,58 è presente, telematicamente, il consigliere Antonio Montelatici.  

Prosegue il Dott. Baggiani spiegando che vi sono anche intermediari linguistici al fine di 

raggiungere anche le fasce di popolazione più marginali. 

Prende la parola la Presidente Dardano e pone in votazione la Risoluzione n.505/21 Oggetto: 

Piano vaccinale: diritti delle categorie fragili di soggetti non residenti con il seguente esito: 

 

PARERE FAVOREVOLE 

7 VOTI FAVOREVOLI (DARDANO, CELLAI, ARMENTANO, BIANCHI, CALI’, DI PUCCIO, 

PAMPALONI) 

4 PRESENTI NON VOTANTI (ASCIUTI, MONACO, MONTELATICI, TANI) 

 

I consiglieri Bianchi, Di Puccio, Pampaloni aggiungono il proprio nome all’atto in votazione. 

 

Riprende la parola il Dott. Baggiani che spiega le nuove normative in materia di accessi alle 

residenze sanitarie assistite. 

 

Alle ore 10,06 è assente, telematicamente, il consigliere Asciuti. 
 

La Presidente Dardano conclude ringraziando i consiglieri e chiude la seduta alle ore 10,10. 

 

Alla seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri:  

 
 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 
Presidente  Mimma Dardano  
Vice Presidente Jacopo Cellai  

Componente Nicola Armentano  
Componente Andrea Asciuti  
Componente Donata Bianchi  
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Componente Francesca Calì  

Componente Stefano Di Puccio  
Supplente Renzo Pampaloni M. Federica Giuliani 
Componente Michela Monaco  
Componente Antonio Montelatici  

Componente Laura Sparavigna  

Componente Luca Tani  
 

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 28.07.2021. 
 

 

 

              La Segretaria          La Presidente 
                (Angela Giabbanelli)              (Mimma Dardano)   

 

  

 
 

            


